

Z POLE PRÁCE.

Velká stávka vypukla na ložnici Chicago Ship Building Co., na 101. ulici v tane Calumet, a tři musela být z té příčiny na neurčitou dobu uzavřena. Příčiny stávky leží ve snížení mzdy námořníků, kteří dosud dostávali \$1.50 denně, nyní však bylo jim oznámeno, že budou dostávat pouze \$1.25 denně. Dělníci ovšem s takovouto sračkou nebyli spokojeni a společnost sáhla, že vše vezme v úvahu. Když však započato se stavbou druhé velké lodě, tu společnost oznámila dělnictvu, že buď spokojiti se musí se sníženou mzdou, aneb hledati si zaměstnání jinde. Dělnictvo nebylo sice v závodě tomto organizováno, leč tato nešetřnost společnosti účinkovala na všechny takovou měrou, že všichni složili své nástroje (v celku 400 dělníků) a vyšli na stávku. Dělníci v ostatních odbořech, sotva se o tom dozvěděli, ihned se usnesli, následovati příkladu svých soudruhů a všichni jsou pevně odhodláni nevstoupiti do práce dříve, pokud nátafám nedostane se bývalé jejich mzdy \$1.50 denně. Společnosti nezbylo ovšem nic jiného, nežli ložnici uzavřiti a další kroky jeft sledovány jsou ovšem dělnictvem s velkým zájmem.

Podavači na stavbách zahájili stávku na mnohých budovách chicagských a organizované dělnictvo, tam pracujících, vyšlo s nimi na sympatičnou stávku. Poněvadž stavební dělnictvo jest nejlépe zorganizovaným tělesem v Chicagu, tu o výsledku stávky není pochybnosti a organizovaní podavači dohody si beze vši pochybnosti zvýšení své mzdy.

V konvenci "Bratrstva natěračů a lekoratérů" zvoleni následující úřadníci: Presidentem M. R. Carrick, od unie č. 6 z Pittsburgu, prvním místopředsedou W. E. Ward od unie č. 169 z Jersey City, druhý místopřes. Jos. W. Rea, od unie čís. 147, Chicago, třetí místopředs. J. J. Lake od unie č. 115, St. Louis, čtvrtý místopřes. E. Sucht od unie č. 199 Davenport, Ia., generálním sekretářem a pokladníkem J. W. McKinney Lafayette, Ind.

Kniháři, nalézající se v práci u firmy W. B. Conkey, dosáhli splnění svých požadavků a vrátili se v sobotu opět do práce.

Páteční schůze rady stavebních emesal usnesla se podporovati stávku podavačů stavebních, žádajících zvýšení mzdy na 30 ct. za hodinu. Pomocníci plastyrův vrátili se do práce, dohodnuvše se na zvýšené denní mzdě \$2.20. Rada vyslovila souhlas svůj s clevelandskou stávkou a nabídla finanční pomoc stávkářům. O. Fisher, jeden z vůdčích dělníků v Milwaukee, oznámil, že boycott Schlitzova pivovaru vyzdvížen, poněvadž týž zavázal se nyní používat jen uniových.

Kotláři v posledních dvou letech vydali \$5000 — na stávkovní podpory svým členům, avšak získali tím \$50,000 na zvýšených mzdách.

Dělnický odbor společně se statickým odborem různých států, konati bude vyšetřen, jak ověřuje se systém plynáren a elektrických závodů, náležejících dotyčným městům, vzhledem k závodům podobným, vlastněnými společnostmi a učiněno má býti porovnání, který systém jest dělnictvu prospěšnější.

Občané, podporujte "Pokrok Západu," jediný zásadní republikánský list český!

— Cyklon v St. Louisu za 25 centů. Čtete ohlášku na jiném místě.

Z POLITICKÉ ARÉNY.

Mark Hanna očekáván jest do Chicaga ve čtvrtek a příchodem jeho se zahájena bude zvýšená činnost v národním hlavním stanu republikánském. Dva Američané, navracívající se nedávno z jižní Ameriky, navštívili místnosti hlavního stanu aby nabídli své služby ve prospěch státa, neboť nabyté zkušenosti v zemích, stříbrnou ražbu majících, je poučily, že svobodná ražba stříbra jest nešťastím pro každý národ a bytí by i nešťastím pro americký lid. Jeden z nich právě přítomen byl v Holivii, když tam zavedena byla opět zlatá měna a byl svědkem naděného jásotu lidu, který zavedení to pozdravoval jako znamení návratu lepších časů.

Literární kancelář připravila pro tisk několik letáků, jednajících o celní ochraně. Do Nebrasky zasláno 20 tisíc výtisků spisku: "Dolary, aneb co?" E. W. Smalley vrátil se z Minnesoty, kdež situace pro stranu ochrany celní, dobré měny a bláho bytu jeví se štm dále, tím přiznivější.

Klub republikánských obchodních cestujících se utěšeně vmáhá a čle nové jeho se všech stran posílají přiznivě zprávy pro republikánskou stranu.

V důležité schůzi státního a národního výboru, odbývané v úterý, rokováno o volební kampani ve státu Illinois. Schůze tato podávala důkaz, že shoda jest nyní v obou tělesech těchto zajištěna a že obě budou pracovati ze všech sil ku zajištění republikánského vítězství. Velice příjemně překvapovala v národním hlavním republikánském stanu návštěva Tobe Castora, z Neb., který po sekretáři Mortonovi jest nejpřednější demokratem v Nebrascce a který hodlá letos pracovati pro McKinleyho. Castor měl dlouhou rozmluvu s Perry S. Heathem, jaké letáky bylo by nejlépe rošířovati v Nebrascce.

Byciklisté hodlají založiti zvláštní národní byciklistický klub pro celou Ameriku a v úterý založeno prvé jeho oddělení v Chicagu. Členové jeho nebudou podrobeni žádným příspěvkům a každému členu dostane se zvláštního knoflíku a stuhy, vyznačující jeho smýšlení politické.

Republikánský výbor okr. Crook odbýval v úterý důležitou schůzi, v níž hlavně rokováno bylo o organizaci strany k nastávajícím volbám. Van Cleave podal svou resignaci, poněvadž povinnosti jeho jako státního výboru sekretáře zabírají celý jeho čas a nedovolují rozhodně zaujmáti druhé místo sekretáře okresního výboru. S organizací strany započato bude co nejdříve a okolo prvního září započne se s kampaní.

V českých republikánských kružích nastane asi činnost politická stejnou dobou, neboť v nynějších parnech bylo by zbytečno svolávati schůze a započítati s prací, poněvadž většina voličů by se jich nesúčastnila. Avšak příštím měsícem započne i činnost mezi Čechy, aby republikánská strana i zde zapustila silné kořeny ku prospěchu nás všech.

Velice potěšitelnou zprávou přinesl do národního hlavního stanu Elmer Stevenson, předseda republikánského ústředního výboru z okresu Lancaster, Neb. Týž tvrdí, že Nebraska půjde jistě republikánsky velkou většinou a že Bryan bude poražen i ve vlastním svém okrese, (Lancaster) a na ulicích v Lincoln lze dnes spatřiti tři muže zdobené knoflíky McKinley, proti

jednomu s Bryanem. Republ. kandidát guvernérství z Missouri, H. Q. Lewis, tvrdí to samé o svém státu, kdežto senátor Burrows z Mich odhaduje budoucí většinu republikánskou v tomto státě na 25 tisíc. Těž kongresník Babcock z Wis. prohlašuje Wisconsin za bezpečný pro McKinleyho a kongresník Hull tvrdí to samé o lowě. Rozmlí se samo sebou, že správy podobné v národním hlavním stanu vzbuzují příjemné vzrušení, poněvadž demokraté doufají některé z těchto států dobřiti, aby mohli pojistiti elektorskou většinu svému kandidátu Bryanovi.

V pondělí přijel do Chicaga Mark Hanna, aby převzal osobné řízení národního hlavního stanu. S ním zároveň přibyl jeho sekretář, plukovník Dick. Přijedl Hannův přítel ovšem návštěvy vynikajících politiků ze všech států, kteří přijdou konferovati s Hannem, jakým způsobem nejlépe zajistiti vítězství McKinleymu v různých státech.

Člen národního výboru z Lowy, Cummins přibyl do Chicaga v sobotu a hodlá zůstati zde trvale, ja toho mínění, že bude moci lépe řídit kampaň ve svém státu z Chicaga, nežli kdyby stále byl nucen cestovati sem a tam.

O Bryanovi souditi možno jakkoli, jedno jest však jisté, že dovede získati si výmluvností svou sympatie masa lidu. Když přibyl v sobotu do Chicaga, uvítán byl s takovým výbuchem nadšení, že to sřtka vídáme. Jaký to rozdíl. Před čtyřmi týdny přijel týž muž do Chicaga a nikdo si jej ani ne povšimnul. Dnes očekávalo jej tisíce lidí a skvostná ekvipáž tažená čtyřmi bělouši a jásot citelů jeho neměl konce.

Bryan se svou chotí uvítán ja zvláštním výbozem, zasednul do kočáru a k němu přisedli si Gahan a Reynolds. Za nimi jel vůz, z něhož kalciové světlo vrháno na demokratického kandidáta, z jehož očí zřejmě zářila pýcha a spokojenost nad touto ovací. Kočár pohyboval se velice zvolna, neboť policie musela teprvé činiti průchod skrze davy lidu, až dostal se ke Clifton hotelu, kdež Bryan se svojí chotí ubytován a za nějakou chvíli objevili se oba na balkoně. William J. Strong, předseda uvětačního výboru, byl s nimi a držel krátkou řeč, kteráž přijata byla s hluchým potleskem. Když se davy opět utišily, tu uchopil se slova Bryan a pronesl jednu ze svých řečí, v níž se mnoho jádra sice ne skrývá, ale která pro pěkná svá slova má vždy účinek na davy a tyto také, když Bryan skončil, tleskaly a jásaly mu vařfe dlouhou dobu. Po řeči této odebral se Bryan do pokoje číslo 8., kdež očekávalo jej okolo padesáti nejintimnějších jeho přátel a bylo již okolo půlnoci, kdy dopřáno mu a jeho choti odpočinku. V uvětačím výboru nalézali se také pánové Loeffler a Sabbath, co representanti českých demokratův.

V neděli o půlnoci opustil Bryan Chicagu, aby konal další cestu do New Yorku, avšak sotva dvacet osob přišlo dáti mu "S bohem" a přáti mu šťastnou cestu. Do New Yorku jel po Fort Wayne dráze a vlak bude zastavovati na každé stanici, by dopřáno bylo Bryanovi mluviti k lidu.

Z veskerých končin Ameriky přicházejí do chicagského hlavního stanu republikánského zprávy na svědčující tomu, že dělnictvo stává se pod prapor McKinleyho, jako přirozeného ochrance amerického průmyslu. Hlavně pevné organizace tvořejí se přírodním časopisem "Railway Age" mezi železničím

ZENSKÉ NEMOCE

Mnohá ořesená u žen zvláště povstávají tím, že nalezní se játra, ledviny neb vnitřnosti ve stavu chorobném. Přiveďte ústrojí ta opř ve zdravý stav užíváním

Dr. J. H. McLEANA

BALSAMU PRO JATRA A LEDVINY

Ten pomáhá k vykonávání pravidelných služeb a ženských těch ústrojí a chorobné se posilní a uzdraví.
Na prodej všude. Cena láhve \$1.00.

The Dr. J. H. McLEAN MEDICINE CO., St. Louis, Mo.

dělnictvem a prvé také organizace štajfel 300 členů, utvořena v Lincoln, Neb., v sídle to Bryanově. V dílnách Ch. M. St Paul dráhy v Minneapolis, předsedato hlasování a pro zdravou měnu přihlásilo se 402 dělníkův, pro stříbro pouze 25 a nerozhodných bylo 43.

V hlavním stanu dějí se každodenně konference s různými politickými předáky, kteří přicházejí do hlavního stanu za příčinou úradu, jak docíliti vítězství ve státech, v nichž bít. Zprávy odevšad znějí přiznivě pro stranu republikánskou a stříbrnácká larečka zdá se mizeti. Dr. Jamieson předpovídá, že republikánská většina v Illinois bude letos ohnášeti od 75 do 100,000 hlasů. Doktor, jenž před třemi týdny vyzýval k pilné práci ku zachránění státu McKinleymu, tvrdí, že poměry se počínají přeměňovati nyní, hlavně působením letáků republikánskou literární kancelář vydávaných a politickými debatami mezi stříbrňáky a zlatoměnci, v nichž prvnější jsou vždy poraženi skutečnými fakty a úsilíci.

Ústřední okresní republikánský výbor odbýval v pátek svůj schůzi, v nichž přijímány byly zprávy ze všech ward chicagských; zprávy ty zněly vesměs přiznivě, potvrzující, že republikáné stojí pevně při své organizaci a že řady jich ještě jsou rozmnožovány zlatoměncími demokraty. Dělnictvo prý více zajímá se o otázku ochranného cla nežli o finanční.

Kandidát místopresidentství, Hobart, přijal pozvání republikánského pochodového klubu okresu Cook a navštíví jeho piknik, jenž bude odbýván dne 5. března, by pronesl zde řeč. Piknik odbýván bude v Elliottu parku a vedle Hobarta zřekán bude za řečnicka ještě některý z vynikajících mužův strany republikánské, buď senátor Thurston, aneb guv. Hastings.

Republikánský kandidát guvernérství, Tanner, vrátil se do Chicaga ze svých cest a poranění jeho při vyhození z kočáru ve Quincy bylo tedy nepatrné. Tanner jest pln dobrých nadějí a tvrdí, že republikánská věc každým dnem nabývá pevnější půdy.

Národní hlavní stav demokratický bude bezpochyby umístěn též v Chicagu, neboť Bryan vyslovil své přání v tomto ohledu.

Jedná se o docleň shody mezi illinoiskými demokraty a populisty a zvoleny z obou stran zvláštní výbory k docleň této shody, jež mají sejíti se ve Springfieldu. Populistiám má dostati se jednoho místa na státním listku a čtyř elektorů —

John P. Hopkins, důvěrník demokratických zlatářův za stát Illinois, vrátil se z Indianapolis a jest pln nejlepších nadějí na dobrý výsledek konvence této strany. Hopkins tvrdí, že zlatářský demokratický listek obdrží více hlasů nežli Bryanův a jest zaujat pro Carlisa

jako kandidáta presidentství a soudce Morana z Chicaga jako kandidáta místopresidentství.

Stříbroměncí demokratická strana dočká se konečně svého vlastního orgánu v Chicagu. Známý kalifornický milionář a majitel stříbrných dolů, Hearst, založí prý zde ranní i večerní denník, jenž nazývati se bude "Enquirer."

Která strana přináseła vždy blahobyt americkému lidu? Strana republikánská! Pokrok Záp. sloužil od doby založení svého straně této, buďte toho pamětliví a odbírajte a odporučujte list pracující pro vítězství strany, jež přinese nám šťastnější budoucnost!

Zprávy osobní.

— Pan P. N. Serbousek, až do nedávna jednatel náš v Hay Springs, zavřtal do Omahy minulou sobotu. Ubřtal se Omahou do bývalého svého domova, do Cedar Rapids, odkud před 10 lety do severozápadní Nebrasky se přefldil a nalezna slušné postavení v obchodě v Hay Springs, stále tam přebýval. Minulou zimu zemřela mu manželka a když ani letos v ené krajině nedočkal se dobré úrody, odhodlal se k návratu do Lowy. Pan Serbousek jest mladý, přičiitivý a schopný muž a dojísta bude provázeti jej zdar, kdekoliv se usadí, jehož mu z plna srdce přejeme.

— Dnes překvapení byli jsme mile setkáním se s p. J. Kozou, bývalým občanem zdejším, který druhdy u p. Bureš & Letovský a později u p. F. Kašpara zaměstnán byl. Neviděli jsme jej po kolik roků až opět dnes. Sdělii nám, že zdržoval se po celou dobu v okolí Dodge. Na Omaze pozoruje za tři léta, co ji neviděl, valnou změnu, ač ne k lepšímu, ale doufá, jako my všichni, že nastane v brzku obrat. Pan Koza zdrží se několik dnů.

— Pan J. D. Dvořák z Howells, starý osadník colfaxský a dávný náš odběratel, přijel v úterý do Omahy s mladíkem jmenem Matějka, kterýž hledá zde lékařské pomoci u dra. Holovčína.

Hurrah pro Cripple Creek.

Pamatujte, že Chicagu, Rock Island a Pacific dráha jest jedinou link, vedoucí z východu přímo do Colorado Springs. Přirozené to brány do Cripple Creek okrsku.

Colorado Springs leží na úpatí Pike's Peak na východní straně a Cripple Creek jest částí jihozápadního svahu Pike's Peak a blíž se jeho západní čáře.

Z Colorado Springs naskytují se vám dvě cesty. Jedna po Midland dráze Ute průmyskem, přes Summit do Cripple Creek a druhá po Denver & Rio Grande dráze přes Pueblo a Florence do Cripple Creek. Vezměte Great Rock Island Route jedouce do zázračných těchto zlatých dolů. Mapy, cirkuláře a podmětky na požádání u

Ino Sebastian,
Gen'l Passenger Agt,
48-1r Chicago, Ill.

WHITE LEAD. St.-Louiská úplně čistá WHITE LEAD barva 3½ centu libra.

Učinili jsme smlouvu na mnoho letozních vozů této barvy a radili bychom vám, abyste koupili hned. Zečís čistý bílý olej, surový, 34½c. galion, vařený 26½c. Břecny \$2.17. Pařizká aneb 1½c. lb. kdybyste však objednávali pouze jednu libru, stála by vše o něco více, poněvadž cena 12½c. 1-1st při koupi 100 liber. Nová gasolinová kamna s jedním hořákem \$1.60, se dvěma hořáky \$2.37, a třema hořáky \$3.70. New Home správková nástroje č. 2. pouze \$90., číslo 1. Rostový správkový nástroj \$1.49. Duches Bicykly \$34.17, Duke Bicykly \$34.17, Deernoude Bicykly \$49.75, nové ústrojí: na koně \$5.47, kočárek s dvěma sedadly a stříškou \$59.75. Ušetřete vám od 25 do 50 procent na jakémkoliv druhu kočárů neb ústrojí. Katalog z tohoto odboru zdarma. American Road prací stroj \$1.83, Square western třídenní, s neob seznatě nejnižší cenou grocerie v trhu. Zapište nám jména a adresy sedmácti ročníků a my vám zašleme ceník grocerie každý

T. M. ROBERTS' SUPPLY HOUSE, 508, 510, 717, 719, 721 NICOLLET AVE., . . . MINNEAPOLIS, MINN.